

# ЛЮДИ

## КЕЙС-ЧЕМПИОНАТ

### Поздравляем победителей!

Тамерлан Каюпов, ученик 9 "В" класса Талинской школы, представлял Ханты-Мансийский автономный округ в финале кейс-чемпионата по социальному предпринимательству, который проходил в Москве с 26 по 27 ноября (руководитель - Каюпова Г. С., Манцурова С. П.)

Сначала все участники приехали в "Точку Кипения", где послушали план мероприятия и правила решений кейсов. После прошел мастер-класс по креативному мышлению, социальными предпринимателями представили кейсы. Далее все участники разделились на команды и приступили к решению заданий. Спустя полтора часа упорной работы ребята презентовали свои решения, а также прослушали два мастер-класса от экспертов.

Завершающим событием было награждение всех участников дипломами призёров.

На второй день на федеральной площадке пресс-центра ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная вовлечению молодежи в проекты по социальному предпринимательству и итогам IV Всероссийского кейс-чемпионата по социальному предпринимательству, реализуемого при поддержке Российского движения детей и молодежи "Движение Первых".

Завершилась пресс-конференция награждением победителей кейс-чемпионата. Команда Тамерлана Каюпова вошла в их число!



**Александра ВИЗГАЛЕВА, МБОУ "Талинская СОШ".**

# СОБЫТИЯ

## Семинар-практикум

**В марте на базе МБОУ "Талинская СОШ" состоялся межмуниципальный семинар-практикум "Экологическое воспитание через искусство. Анималистический жанр".**

На мастер-классах по рисованию, бумагопластике и изготовлению объемных изделий из глины участники мероприятия изобразили осетра. Тема семинара-практикума выбрана не случайно: в Югре реализуется проект "Раста, осетр!", направленный на восстановление популяции осетра в реках Сибири.

Экскурсия, проведенная для участников мероприятия волонтерами школьного лесничества "Радик" Евагериной Дубовской, Аленой Кальвиной и Аделиной Хамшиной, также была посвящена царь-рыбе и называлась "Осетр-символ водных биоресурсов России. Хранитель сибирских рек".

Все участники мероприятия шаржили декоративных рыбок и поместили их на Древо Экологии.

Семинар-практикум "Экологическое воспитание через искусство. Анималистический жанр" проходит второй год по инициативе куратора муниципальных проектов, главного хранителя музейных предметов музейно-просветительского центра "Отражение" МБУ "Центр культуры и спорта гп. Талинка" О. П. Стырок. Мероприятие способствует созданию информационного пространства для обмена педа-

гогическим опытом и повышению профессиональной компетентности.

Благодарим Е.В. Базму, преподавателя Бюджетного профессионального образовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Колледж - интернат Центр искусств для одаренных детей Севера", Д. А. Пятачина, О.И. Скрылник, Ю.В. Савина, преподавателей МБУ ДО "Детская школа искусств" городского поселения Талинка Октябрьского

района за подготовку и проведение мастер-классов.

Организаторы пригласили вокальному ансамблю "Красна горка" и вокальной студии "Классики" за творческое участие в открытии мероприятия, за создание атмосферы праздника.

**Ольга Стырок, гл. хранитель МПЦ "Отражение".**

**Алфия Львова, методист МПЦ "Отражение".**



## Ураза-байрам

**10 апреля мусульмане отметили Ураза-байрам. Он знаменует окончание священного месяца Рамадан.**

Ураза-байрам, наряду с Курбан-байрамом, пожалуй, главный мусульманский праздник в году и один из самых старых. Его отмечают со времен пророка Мухаммеда, с 624 года. Ураза — это тюркское название праздника, на арабском оно звучит как "Ид аль-фитр", праздник прекращения поста. Пост в нем длится 30 дней, в течение которых нельзя днем ни есть, ни пить. Поэтому один из символов ураза — богатый стол. Очень важной частью праздника является вы-

плата специальной милостыней — закят-аль-фитр. Это могут быть как продукты питания, так и деньги. Их отправляют больным, бедным и тем, кто попал в сложную жизненную ситуацию.

В день праздника мусульмане совершают традиционную ритуальную молитву — ис-намаз, наряжаются, готовят традиционные блюда, а после праздничной молитвы накрывают праздничные столы, приглашают в гости соседей, родственников и друзей, радуют пожертвованиям бедным, дарят подарки, просят друг у друга прощения, совершают ответные гостевые визиты с подарками, радуются и веселятся.

**Собирижон БАБАХАНОВ, Имам ММРО "Махалла".**



## Танцуют все!

**В Талинской школе прошел конкурс "Стартапеджер".**

В преддверии международного дня танца в Талинской школе прошел традиционный конкурс "Стартапеджер".

Танец универсальный язык, объединяющий людей разных культур и национальностей, а также это повод уделить внимание этому виду искусства. Он посвящен всем стилям и направлениям, от балета до хип-хопа.

А танцевать участники Талинской школы точно любят: 6 команд, интересные номера, яркие участники, исполнение, наслаждение от выступления. Танцы был "Стартапеджер - 2024".

В этом году мальчишки и девочки соревновались в следующих конкурсах: "Разноцветка", "Виситка", "Синхронный танец", "Договорка", "Танцевальный паровоз", "Самый громкий", "Мстимью". Оценяло танцевальное искусство участников многоэтапное жюри: Женя

команда, с женой добротой они импровизируют. Захватывающие зрители танцоры смогли покорить все: и мужские хиты, и народные танцы, и различные движения.

По результатам всех конкурсных испытаний места распределились следующим образом:

5-6 классы:  
Первое место занял 5 "А" класс; Вторыми стали девочки из 6 "А" класса. Захватили тройку сильнейших ребята из 5 "Б" класса.

7-8 классы:  
Победительными стали яркие девочки из 7 «В» класса. Достой-

нос второе место заняли сборная учеников 7 "А" и 7 "Б" классов. Третьими стали активные ребята из 8 "А" и 8 "Б" классов.

Отметим, что по итогам конкурса проигравших не оказалось. Команды наградили в различных номинациях за сплоченность, оригинальность, музыкальность, артистичность, пластичность.

Танцевальный конкурс "Стартапеджер" завершился. До встречи в следующем году! Благодарим всех за участие и подготовку!

**Александра ВИЗГАЛОВА, МБОУ "Талинская СОШ".**



# ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

## ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

### Югру представляла Дарья

Финал всероссийского конкурса "По дорогам личностного роста" проходил в Москве с 21 по 27 ноября.

Из 700 участников в конкурс проектов оргкомитет отобрал 32 лучших работы из 24 регионов страны. Нина Ханты-Мансийской региональный округ – Югра представляла Дарья Шеманук, ученица 10 класса Талановской школы. Проекты работ в номинациях "Мостостроение", "Как рождается дорога", "Дизайн и инфраструктура дорог", "Медиа без границ" оценивали представители ведущих высших учебных заведений России, Госкомплана "Автодор" и педагоги-наставники АНО "Вильямс Карленин". Дарья продолжила работу "Проектирование Саладьинского моста "Мост от" через реку Обь".



Перед зачетом была обширная просветительская программа. В течение недели ребята посещали крупнейшие дорожно-строительные вузы страны, увидели все возможности "умной дороги" в Центральном пункте управления ЦКАД, строительство обхода Твери на М-11 "Маша". Громогласно и памятные призы участникам вручил заместитель председателя правления по конкурентной политике и административным вопросам Госкомплана "Автодор" Александр Соколов. Он пожелал ребятам не останавливаться на достигнутом, верить в себя, не бояться трудностей и идти к своей мечте.

Александра ВРОТАРЕВА,  
МБОУ "Талановская СОШ".

# Вдохновение – 2024

**Коллектив педагогов "Северное сияние" — призер районного фестиваля "Вдохновение – 2024".**

Яркие, активные и поистинному талантливые — все это можно сказать о педагогах Талинской школы. 29 марта прошел районный фестиваль самодельного творчества работников образования Октябрьского района "Вдохновение – 2024". Выступление на этом конкурсе стало уже доброй традицией для педагогов школы.

На фестивале коллектив "Северное сияние" участвовал в трех номинациях: "Хореография", "Театральная постановка", "Чудеса прикладного искусства". Мастерницы подготовили выставку своих работ, выполненных в технике «Вязание».

Также коллектив представил хантыйский национальный танец "Куреваса". Яркое, жизненно, необычно! Именно таким было выступление артистов. А далее последовала театральная постановка по мотивам болгарской народной сказки "Дедка Петко и бабка Пена". Наши педагоги было просто не узнать! Они настолько хорошо перевоплотились и вжились в свои роли!

Многочасовые репетиции, подборка костюмов, волнение перед выступлением, удовольствие от каждого номера. И вот результат!

В номинации "Театральная

постановка" коллектив "Северное сияние" занял второе место.

Специальным призом награждены мастерицы кружка "Добрые клубочки".

Очередной фестиваль "Вдохновение" подошел к концу. Это особая неповторимая

история останется в памяти каждого участника. Спасибо нашему коллективу педагогов "Северное сияние"! Они провели бесценное время друг с другом!

**Александра ВИЗГАЛЕВА,  
МБОУ "Талинская СОШ".**



## ГОРДИМСЯ

**Тамерлан Каюпов — участник смены международного детского центра "Артек"**

Тамерлан Каюпов, ученик 9 "В" класса Талинской школы, в марте посетил международный детский центр "Артек". За достижения в учебной деятельности юноша получил шанс провести три недели на берегу Черного моря с такими же ребятами, как и он.

Отметим, что смена в "Артеке" была посвящена теме, касающейся воссоединения Крыма с Россией.

"Мне всё безумно понравилось! Особенно хотелось бы выделить потрясающие виды, хороший персонал, интересную программу и, конечно же, непередаваемую атмосферу! Я был бы рад возможности попасть в эту страну детства вновь", — делится впечатлениями Тамерлан.

**Асиль АДЖИЕВА, Злата ОБСИЙЧУК,  
МБОУ "Талинская СОШ".**

